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Repaso Cinemática

• Con Cinemática describimos movimientos con aceleración 
constante.

• Esta descripción es en 1D o 2D y describimos r(t), v(t)

• ¿Por qué se mueven los objetos?

2

Diferenciar
(deltas)

Diferenciar
(deltas)

Integrar
(Áreas)

Integrar
(Áreas)



Concepto de fuerza

• Surge el concepto de fuerza: “toda acción o influencia 
capaz de modificar el estado de movimiento o de 
reposo de un cuerpo” (Isaac Newton).
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https://phet.colorado.edu/sims/html/forces-and-motion-basics/latest/forces-and-motion-basics_all.html?locale=es



Tipos de fuerzas: contacto o campo
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Serway 5.1



Definición de fuerza: vector

• Si tomamos 2 fuerzas en la misma dirección se suman.
• En diferente dirección es una suma vectorial.
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Leyes de newton: 1ra ley de Newton

• En ausencia de fuerzas, un objeto en resposo se 
mantiene en reposo y un objeto en movimiento 
continúa en movimiento con una velocidad constante 
(aceleración cero).
• La resistencia de un objeto a cambiar su velocidad se 

llama inercia.
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Leyes de newton: 1ra ley de Newton, masa

• La masa (m) de un objeto es la cantidad de materia 
que contiene el objeto. La unidad de masa es el 
kilogramo (kg).
• A mayor masa de un objeto más cuesta acelerarlo. Es 

decir, la masa determina la resistencia de un objeto 
para cambiar de velocidad.
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• La causa que un objeto de masa m acelere con 
una aceleración a es el efecto combinado de 
todas las fuerzas que actúan sobre el objeto. 
Como ecuación:

• La unidad de fuerza es el Newton.

• 1 Newton es la fuerza que hace que un objeto de 
masa 1 kg acelere a 1 m/s2.

Leyes de newton: 2da ley de Newton
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<latexit sha1_base64="qKpOF7lysrMdfrpGSVExzUk5Apc=">AAACLnicbZDLSgMxFIYzXmu9VV26CRZBEMpMUetGKArisoK9QDsMmfS0Dc1khiRTKEMfxXfwHdzqVnAhuvQxzLQVauu/+s75z+Ekvx9xprRtv1tLyyura+uZjezm1vbObm5vv6bCWFKo0pCHsuETBZwJqGqmOTQiCSTwOdT9/k3q1wcgFQvFgx5G4AakK1iHUaJNy8uVWgOgye3Ic/Ap/uViyrwdaoVnugJf4WBSkZGXy9sFeyy8CM4U8miqipf7arVDGgcgNOVEqaZjR9pNiNSMchhlW7GCiNA+6ULToCABKDcZf3CEjzuhxLoHeFzPziYkUGoY+GYmILqn5r20+a9HiaDA5+7qzqWbMBHFGgQ1a8brxBzrEKfZ4TaTQDUfGiBUMvNyTHtEEqpNwlkTiTMfwCLUigXnonB+f5YvX0/DyaBDdIROkINKqIzuUAVVEUWP6Bm9oFfryXqzPqzPyeiSNd05QH9kff8AGoWnGw==</latexit>

~F1 + ~F2 + . . .+ ~Fn = m~a



Leyes de newton: 2da ley de Newton, vectores

• La aceleración puede ocurrir en 1 o más direcciones, 
pues las fuerzas son magnitudes vectoriales.

• Podemos trabajar por componente. En el caso 2D:
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<latexit sha1_base64="qKpOF7lysrMdfrpGSVExzUk5Apc=">AAACLnicbZDLSgMxFIYzXmu9VV26CRZBEMpMUetGKArisoK9QDsMmfS0Dc1khiRTKEMfxXfwHdzqVnAhuvQxzLQVauu/+s75z+Ekvx9xprRtv1tLyyura+uZjezm1vbObm5vv6bCWFKo0pCHsuETBZwJqGqmOTQiCSTwOdT9/k3q1wcgFQvFgx5G4AakK1iHUaJNy8uVWgOgye3Ic/Ap/uViyrwdaoVnugJf4WBSkZGXy9sFeyy8CM4U8miqipf7arVDGgcgNOVEqaZjR9pNiNSMchhlW7GCiNA+6ULToCABKDcZf3CEjzuhxLoHeFzPziYkUGoY+GYmILqn5r20+a9HiaDA5+7qzqWbMBHFGgQ1a8brxBzrEKfZ4TaTQDUfGiBUMvNyTHtEEqpNwlkTiTMfwCLUigXnonB+f5YvX0/DyaBDdIROkINKqIzuUAVVEUWP6Bm9oFfryXqzPqzPyeiSNd05QH9kff8AGoWnGw==</latexit>

~F1 + ~F2 + . . .+ ~Fn = m~a

<latexit sha1_base64="DOUUIEszXew35XhchZNk52WSW1g=">AAACJ3icbZDLSgMxGIUzXmu9VV26CRZBEMpM8bYRioK4rGAv0BmGTPq3Dc1khiQjLUNfw3fwHdzq1p3oTt/EtJ2Ftv6rL+ecnyQniDlT2rY/rYXFpeWV1dxafn1jc2u7sLNbV1EiKdRoxCPZDIgCzgTUNNMcmrEEEgYcGkH/euw3HkAqFol7PYzBC0lXsA6jRBvJL9g3fuoMRvgYGyhPwOXtSCs8lYSRLnGIXWpETPyBXyjaJXsyeB6cDIoom6pf+HLbEU1CEJpyolTLsWPtpURqRjmM8m6iICa0T7rQMihICMpLJz8b4cNOJLHuAZ6cf2dTEio1DAOTCYnuqVlvLP7rUSIo8Jl7defCS5mIEw2CmjXjdRKOdYTHpeE2k0A1HxogVDLzckx7RBKqTbV5U4kzW8A81Msl56x0endSrFxl5eTQPjpAR8hB56iCblEV1RBFj+gZvaBX68l6s96tj2l0wcp29tCfsb5/AN1yo9o=</latexit>

F1x + F2x + . . .+ Fnx = m · ax

<latexit sha1_base64="ajEh8l7bkXxHe2drqHwMq88dhus=">AAACJ3icbZDLSgMxGIUzXmu9VV26CRZBEMpM8bYRioK4rGAv0BmGTPq3Dc1khiQjDENfw3fwHdzq1p3oTt/EtJ2Ftv6rL+ecnyQniDlT2rY/rYXFpeWV1cJacX1jc2u7tLPbVFEiKTRoxCPZDogCzgQ0NNMc2rEEEgYcWsHweuy3HkAqFol7ncbghaQvWI9Roo3kl+wbP3PSET7GBqoTcHk30gpPJWGkSxxilxoREz/1S2W7Yk8Gz4OTQxnlU/dLX243okkIQlNOlOo4dqy9jEjNKIdR0U0UxIQOSR86BgUJQXnZ5GcjfNiLJNYDwJPz72xGQqXSMDCZkOiBmvXG4r8eJYICn7lX9y68jIk40SCoWTNeL+FYR3hcGu4yCVTz1AChkpmXYzogklBtqi2aSpzZAuahWa04Z5XTu5Ny7Sovp4D20QE6Qg46RzV0i+qogSh6RM/oBb1aT9ab9W59TKMLVr6zh/6M9f0D5Baj3g==</latexit>

F1y + F2y + . . .+ Fny = m · ay



Leyes de newton: 3ra ley de Newton

• Cuando dos objetos interactúan, las fuerzas que 
cada uno ejerce sobre el otro son de igual magnitud 
y distinto sentido.
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Ejemplo, objeto estático (fuerza normal)

• Esquematizar (Diagrama de Cuerpo Libre o DCL).
• Plantear ecuaciones.
• Resolver.
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1. Identificamos el objeto (mesa, cojín)
2. Representamos el objeto como un punto 

aún si es complejo (auto, persona, árbol).
3. Dibujamos sistema de referencia.
4. Dibujamos fuerzas que actúan sobre el 

objeto. Las componentes o no se dibujan 
o se dibujan con líneas punteadas).

x

y
Masa m, en reposo. <latexit sha1_base64="+XJWHo1QKybd/oDy4MKLPnDKzuI=">AAAB6HicbZDLSgMxFIZPvNZ6q7p0EyyCqzIj3pZFN66kgr1AO5RMeqaNzVxIMoUy9B10JerO5/EFfBvTOgtt/Vdfzv8Hzn/8RAptHOeLLC2vrK6tFzaKm1vbO7ulvf2GjlPFsc5jGauWzzRKEWHdCCOxlShkoS+x6Q9vpn5zhEqLOHow4wS9kPUjEQjOjB01OyPk2d2kWyo7FWcmughuDmXIVeuWPju9mKchRoZLpnXbdRLjZUwZwSVOip1UY8L4kPWxbTFiIWovm607ocdBrKgZIJ29f2czFmo9Dn2bCZkZ6HlvOvzPa6cmuPIyESWpwYjbiPWCVFIT02lr2hMKuZFjC4wrYbekfMAU48bepmjru/NlF6FxWnEvKuf3Z+XqdX6IAhzCEZyAC5dQhVuoQR04DOEZ3uCdPJIn8kJef6JLJP9zAH9EPr4BW72NPw==</latexit>

~N

<latexit sha1_base64="gUdCEjNMDPfKkVZKeo4FUWtSh5E=">AAAB83icbZDLSsNAFIZP6q3WW9Slm2ARXJVEvG2EohuXFewF2lAm09N26EwSZiaFEvIkuhJ155v4Ar6N05iFtv6rb87/D5zzBzFnSrvul1VaWV1b3yhvVra2d3b37P2DlooSSbFJIx7JTkAUchZiUzPNsRNLJCLg2A4md3O/PUWpWBQ+6lmMviCjkA0ZJdqM+rbdmyJNG9mNyGGU9e2qW3NzOcvgFVCFQo2+/dkbRDQRGGrKiVJdz421nxKpGeWYVXqJwpjQCRlh12BIBCo/zTfPnJNhJB09Rid//86mRCg1E4HJCKLHatGbD//zuokeXvspC+NEY0hNxHjDhDs6cuYFOAMmkWo+M0CoZGZLh46JJFSbmirmfG/x2GVondW8y9rFw3m1flsUUYYjOIZT8OAK6nAPDWgChSk8wxu8W4n1ZL1Yrz/RklX8OYQ/sj6+AbdfkW8=</latexit>

~P = m~g

<latexit sha1_base64="CXz6ktaIrMZUIgh+6d4oyA6WmXE=">AAAB6HicbZDLTgIxFIZP8YZ4Q126aSQmrsiM8bYkunGJiVwSmJBOOQOVziVth4RMeAddGXXn8/gCvo0FZ6Hgv/p6/r/J+Y+fSKGN43yRwsrq2vpGcbO0tb2zu1feP2jqOFUcGzyWsWr7TKMUETaMMBLbiUIW+hJb/uh25rfGqLSIowczSdAL2SASgeDM2FGrO0aeDaa9csWpOnPRZXBzqECueq/82e3HPA0xMlwyrTuukxgvY8 oILnFa6qYaE8ZHbIAdixELUXvZfN0pPQliRc0Q6fz9O5uxUOtJ6NtMyMxQL3qz4X9eJzXBtZeJKEkNRtxGrBekkpqYzlrTvlDIjZxYYFwJuyXlQ6YYN/Y2JVvfXSy7DM2zqntZvbg/r9Ru8kMU4QiO4RRcuIIa3EEdGsBhBM/wBu/kkTyRF/L6Ey2Q/M8h/BH5+AaBJI1Y</latexit>

~g



Ejemplo, objeto estático (fuerza normal)

• Esquematizar (Diagrama de Cuerpo Libre o DCL).
• Plantear ecuaciones.
• Resolver.
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1. Identificamos fuerzas o componentes de 
fuerzas por cada eje (x, y).

2. Identificamos componentes de 
aceleración por ejes.

x

y
<latexit sha1_base64="+XJWHo1QKybd/oDy4MKLPnDKzuI=">AAAB6HicbZDLSgMxFIZPvNZ6q7p0EyyCqzIj3pZFN66kgr1AO5RMeqaNzVxIMoUy9B10JerO5/EFfBvTOgtt/Vdfzv8Hzn/8RAptHOeLLC2vrK6tFzaKm1vbO7ulvf2GjlPFsc5jGauWzzRKEWHdCCOxlShkoS+x6Q9vpn5zhEqLOHow4wS9kPUjEQjOjB01OyPk2d2kWyo7FWcmughuDmXIVeuWPju9mKchRoZLpnXbdRLjZUwZwSVOip1UY8L4kPWxbTFiIWovm607ocdBrKgZIJ29f2czFmo9Dn2bCZkZ6HlvOvzPa6cmuPIyESWpwYjbiPWCVFIT02lr2hMKuZFjC4wrYbekfMAU48bepmjru/NlF6FxWnEvKuf3Z+XqdX6IAhzCEZyAC5dQhVuoQR04DOEZ3uCdPJIn8kJef6JLJP9zAH9EPr4BW72NPw==</latexit>

~N

<latexit sha1_base64="gUdCEjNMDPfKkVZKeo4FUWtSh5E=">AAAB83icbZDLSsNAFIZP6q3WW9Slm2ARXJVEvG2EohuXFewF2lAm09N26EwSZiaFEvIkuhJ155v4Ar6N05iFtv6rb87/D5zzBzFnSrvul1VaWV1b3yhvVra2d3b37P2DlooSSbFJIx7JTkAUchZiUzPNsRNLJCLg2A4md3O/PUWpWBQ+6lmMviCjkA0ZJdqM+rbdmyJNG9mNyGGU9e2qW3NzOcvgFVCFQo2+/dkbRDQRGGrKiVJdz421nxKpGeWYVXqJwpjQCRlh12BIBCo/zTfPnJNhJB09Rid//86mRCg1E4HJCKLHatGbD//zuokeXvspC+NEY0hNxHjDhDs6cuYFOAMmkWo+M0CoZGZLh46JJFSbmirmfG/x2GVondW8y9rFw3m1flsUUYYjOIZT8OAK6nAPDWgChSk8wxu8W4n1ZL1Yrz/RklX8OYQ/sj6+AbdfkW8=</latexit>

~P = m~g

<latexit sha1_base64="Bm1mXQzY99ofOFeprImWBlRlEgI=">AAAB9nicbZDLSsNAFIYnXmu9Rbt0M1gEN5ZEvG2EohtXUsFeoA1hMj1ph04yYWYihtBX0ZWoOx/EF/BtnNYstPVffXP+f+CcP0g4U9pxvqyFxaXlldXSWnl9Y3Nr297ZbSmRSgpNKriQnYAo4CyGpmaaQyeRQKKAQzsYXU/89gNIxUR8r7MEvIgMYhYySrQZ+XblFh/hBr7EEe7RvtCY+JlvV52aMxWeB7eAKirU8O3PXl/QNIJYU06U6rpOor2cSM0oh3G5lypICB2RAXQNxiQC5eXT5cf4IBQS6yHg6ft3NieRUlkUmExE9FDNepPhf1431eGFl7M4STXE1ESMF6Yca4EnHeA+k0A1zwwQKpnZEtMhkYRq01TZnO/OHjsPreOae1Y7vTup1q+KIkpoD+2jQ+Sic1RHN6iBmoiiDD2jN/RuPVpP1ov1+hNdsIo/FfRH1sc3iL6QfA==</latexit>

N � P = m · ay
<latexit sha1_base64="YGdgrJRRq3nGPCV+bH/Cb4a3O2w=">AAACKHicbVDLSsNAFJ34tr6qLt0MFsWFhkR8bQTRjSupYK3QlDCZ3tqhk0yYuRFKyHf4D/6DW926E3filzitRbR6Fpcz95zL3HuiVAqDnvfmjI1PTE5Nz8yW5uYXFpfKyyvXRmWaQ40rqfRNxAxIkUANBUq4STWwOJJQj7pnfb1+B9oIlVxhL4VmzG4T0RacoW2FZf+C7tAq3TymMQ14S6GtLOEgUeVekbOwV2wHQenb5blhueK53gD0L/GHpEKGqIbl96CleBZDglwyYxq+l2IzZxoFl1CUgsxAyniX3ULD0oTFYJr54LSCbrSVptgBOnj/9OYsNqYXR9YTM+yYUa3f/Ff7um/kX2wfNXORpBlCwu2Y1dqZpKhoPzXaEho4yp4ljGthN6e8wzTjaLMt2Uj80QD+kutd1z9w9y/3Kienw3BmyBpZJ1vEJ4fkhJyTKqkRTu7JI3kiz86D8+K8Om9f1jFnOLNKfsH5+ARr5KLi</latexit>

N � P = m ·⇢⇢>
0

ay,

N � P = 0.

No hay fuerzas en x, sólo trabajamos con el eje y.



Ejemplo, ¿aceleración de un objeto?

• Esquematizar (Diagrama de Cuerpo Libre o DCL).
• Plantear ecuaciones.
• Resolver
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<latexit sha1_base64="CXz6ktaIrMZUIgh+6d4oyA6WmXE=">AAAB6HicbZDLTgIxFIZP8YZ4Q126aSQmrsiM8bYkunGJiVwSmJBOOQOVziVth4RMeAddGXXn8/gCvo0FZ6Hgv/p6/r/J+Y+fSKGN43yRwsrq2vpGcbO0tb2zu1feP2jqOFUcGzyWsWr7TKMUETaMMBLbiUIW+hJb/uh25rfGqLSIowczSdAL2SASgeDM2FGrO0aeDaa9csWpOnPRZXBzqECueq/82e3HPA0xMlwyrTuukxgvY8 oILnFa6qYaE8ZHbIAdixELUXvZfN0pPQliRc0Q6fz9O5uxUOtJ6NtMyMxQL3qz4X9eJzXBtZeJKEkNRtxGrBekkpqYzlrTvlDIjZxYYFwJuyXlQ6YYN/Y2JVvfXSy7DM2zqntZvbg/r9Ru8kMU4QiO4RRcuIIa3EEdGsBhBM/wBu/kkTyRF/L6Ey2Q/M8h/BH5+AaBJI1Y</latexit>

~g

<latexit sha1_base64="cvxB/pe7tWe3ap1AFvMmC1OOTRQ=">AAACAnicbZA7SwNBFIVn4yvGV9TSZjAIVmFXfDVC0MZKIuQFyRJmJ3eTIbMPZ+6KYUnnf7DV1k5s/SN2/hQncQtNPNU395zLXI4XS6HRtj+t3MLi0vJKfrWwtr6xuVXc3mnoKFEc6jySkWp5TIMUIdRRoIRWrIAFnoSmN7ya+M17UFpEYQ1HMbgB64fCF5yhGbm1C8fuIDxgSm/G3WLJLttT0XlwMiiRTNVu8avTi3gSQIhcMq3bjh2jmzKFgksYFzqJhpjxIetD22DIAtBuOj16TA/8SFEcAJ2+f2dTFmg9CjyTCRgO9Kw3Gf7rcRZykDP/on/upiKME4SQmzXj+YmkGNFJH7QnFHCUIwOMK2Eup3zAFONoWiuYSpzZAuahcVR2Tssnt8elymVWTp7skX1ySBxyRirkmlRJnXByR57IM3mxHq1X6816/4nmrGxnl/yR9fEN6ZmXaQ==</latexit>

T = 10 N
<latexit sha1_base64="sO6M7LZS5Oy9YueDVC97qg8sm/w=">AAACBnicbZA7SwNBFIVn4yvGR1YtbQaDYBV2xaiNELQRbCKYByRLmJ3cJENmH8zcFcOS3v9gq62d2Po37PwpTuIWmniqb+45l7kcP5ZCo+N8Wrml5ZXVtfx6YWNza7to7+w2dJQoDnUeyUi1fKZBihDqKFBCK1bAAl9C0x9dTf3mPSgtovAOxzF4ARuEoi84QzPq2sXgwilXOggPmNKbwaRrl5yyMxNdBDeDEslU69pfnV7EkwBC5JJp3XadGL2UKRRcwqTQSTTEjI/YANoGQxaA9tLZ4RN62I8UxSHQ2ft3NmWB1uPAN5mA4VDPe9Phvx5nIQc59y/2z71UhHGCEHKzZrx+IilGdNoJ7QkFHOXYAONKmMspHzLFOJrmCqYSd76ARWgcl93TcuX2pFS9zMrJk31yQI6IS85IlVyTGqkTThLyRJ7Ji/VovVpv1vtPNGdlO3vkj6yPb8ifmF0=</latexit>

m = 0.5 Kg

x

y

<latexit sha1_base64="o1/VusGki1PDkbFl/V7dhPbk4ho=">AAAB/HicbZA7T8MwFIVvyquUV4GRxaJCYqoSxGusYGEsUl9SG1WOe9NadZzIdipVUfkPrLCyIVb+Cxs/BbdkgMKZPt9zrnx1gkRwbVz3wymsrK6tbxQ3S1vbO7t75f2Dlo5TxbDJYhGrTkA1Ci6xabgR2EkU0igQ2A7Gt3O/PUGleSwbZpqgH9Gh5CFn1NhRuzdBljVm/XLFrboLkb/g5VCBXPV++bM3iFkaoTRMUK27npsYP6PKcCZwVuqlGhPKxnSIXYuSRqj9bHHujJyEsSJmhGTx/pnNaKT1NApsJqJmpJe9+fBfj1HJUCz9a8JrP+MySQ1KZtesF6aCmJjMmyADrpAZMbVAmeL2csJGVFFmbF8lW4m3XMBfaJ1Vvcvqxf15pXaTl1OEIziGU/DgCmpwB3VoAoMxPMITPDsPzovz6rx9RwtOvnMIv+S8fwGCR5Wa</latexit>

~T

<latexit sha1_base64="V5eTHs0/pcuxK+1HgviDCr88ZAQ=">AAAB/HicbZA7T8MwFIVvyquUV4GRxaJCYqoSxGusYGEsEn1IbVQ57k1r1XEi26lUReU/sMLKhlj5L2z8FNySAVrO9Pmec+WrEySCa+O6n05hZXVtfaO4Wdra3tndK+8fNHWcKoYNFotYtQOqUXCJDcONwHaikEaBwFYwup35rTEqzWP5YCYJ+hEdSB5yRo0dtbpjZFl92itX3Ko7F1kGL4cK5Kr3yl/dfszSCKVhgmrd8dzE+BlVhjOB01I31ZhQNqID7FiUNELtZ/Nzp+QkjBUxQyTz9+9sRiOtJ1FgMxE1Q73ozYb/eoxKhmLhXxNe+xmXSWpQMrtmvTAVxMRk1gTpc4XMiIkFyhS3lxM2pIoyY/sq2Uq8xQKWoXlW9S6rF/fnldpNXk4RjuAYTsGDK6jBHdShAQxG8ATP8OI8Oq/Om/P+Ey04+c4h/JHz8Q17+5WW</latexit>

~P

No hay fuerzas en x, sólo trabajamos con el eje y.



Ejemplo, ¿aceleración de un objeto?

• Esquematizar (Diagrama de Cuerpo Libre o DCL).
• Plantear ecuaciones.
• Resolver

14

<latexit sha1_base64="CXz6ktaIrMZUIgh+6d4oyA6WmXE=">AAAB6HicbZDLTgIxFIZP8YZ4Q126aSQmrsiM8bYkunGJiVwSmJBOOQOVziVth4RMeAddGXXn8/gCvo0FZ6Hgv/p6/r/J+Y+fSKGN43yRwsrq2vpGcbO0tb2zu1feP2jqOFUcGzyWsWr7TKMUETaMMBLbiUIW+hJb/uh25rfGqLSIowczSdAL2SASgeDM2FGrO0aeDaa9csWpOnPRZXBzqECueq/82e3HPA0xMlwyrTuukxgvY8 oILnFa6qYaE8ZHbIAdixELUXvZfN0pPQliRc0Q6fz9O5uxUOtJ6NtMyMxQL3qz4X9eJzXBtZeJKEkNRtxGrBekkpqYzlrTvlDIjZxYYFwJuyXlQ6YYN/Y2JVvfXSy7DM2zqntZvbg/r9Ru8kMU4QiO4RRcuIIa3EEdGsBhBM/wBu/kkTyRF/L6Ey2Q/M8h/BH5+AaBJI1Y</latexit>

~g

<latexit sha1_base64="cvxB/pe7tWe3ap1AFvMmC1OOTRQ=">AAACAnicbZA7SwNBFIVn4yvGV9TSZjAIVmFXfDVC0MZKIuQFyRJmJ3eTIbMPZ+6KYUnnf7DV1k5s/SN2/hQncQtNPNU395zLXI4XS6HRtj+t3MLi0vJKfrWwtr6xuVXc3mnoKFEc6jySkWp5TIMUIdRRoIRWrIAFnoSmN7ya+M17UFpEYQ1HMbgB64fCF5yhGbm1C8fuIDxgSm/G3WLJLttT0XlwMiiRTNVu8avTi3gSQIhcMq3bjh2jmzKFgksYFzqJhpjxIetD22DIAtBuOj16TA/8SFEcAJ2+f2dTFmg9CjyTCRgO9Kw3Gf7rcRZykDP/on/upiKME4SQmzXj+YmkGNFJH7QnFHCUIwOMK2Eup3zAFONoWiuYSpzZAuahcVR2Tssnt8elymVWTp7skX1ySBxyRirkmlRJnXByR57IM3mxHq1X6816/4nmrGxnl/yR9fEN6ZmXaQ==</latexit>

T = 10 N
<latexit sha1_base64="sO6M7LZS5Oy9YueDVC97qg8sm/w=">AAACBnicbZA7SwNBFIVn4yvGR1YtbQaDYBV2xaiNELQRbCKYByRLmJ3cJENmH8zcFcOS3v9gq62d2Po37PwpTuIWmniqb+45l7kcP5ZCo+N8Wrml5ZXVtfx6YWNza7to7+w2dJQoDnUeyUi1fKZBihDqKFBCK1bAAl9C0x9dTf3mPSgtovAOxzF4ARuEoi84QzPq2sXgwilXOggPmNKbwaRrl5yyMxNdBDeDEslU69pfnV7EkwBC5JJp3XadGL2UKRRcwqTQSTTEjI/YANoGQxaA9tLZ4RN62I8UxSHQ2ft3NmWB1uPAN5mA4VDPe9Phvx5nIQc59y/2z71UhHGCEHKzZrx+IilGdNoJ7QkFHOXYAONKmMspHzLFOJrmCqYSd76ARWgcl93TcuX2pFS9zMrJk31yQI6IS85IlVyTGqkTThLyRJ7Ji/VovVpv1vtPNGdlO3vkj6yPb8ifmF0=</latexit>

m = 0.5 Kg

<latexit sha1_base64="gn5y/cjljwELv6iTdJW7oyAsgQE=">AAACBnicbZA7T8MwFIUdnqU8GmBksaiQWKgSxGtBqmBhLFJfUhtFjnvTWrWTyHaQoqg7/4EVVjbEyt9g46fglgzQcqbP95wrX50g4Uxpx/m0lpZXVtfWSxvlza3tnYq9u9dWcSoptGjMY9kNiALOImhppjl0EwlEBBw6wfh26nceQCoWR02dJeAJMoxYyCjRZuTbleZJ41rgPh3EGhM/8+2qU3NmwovgFlBFhRq+/dUfxDQVEGnKiVI910m0lxOpGeUwKfdTBQmhYzKEnsGICFBePjt8go/CWGI9Ajx7/87mRCiVicBkBNEjNe9Nh/96lEQU+Ny/OrzychYlqYaImjXjhSnHOsbTTvCASaCaZwYIlcxcjumISEK1aa5sKnHnC1iE9mnNvaid359V6zdFOSV0gA7RMXLRJaqjO9RALURRip7QM3qxHq1X6816/4kuWcXOPvoj6+MbfxeYLw==</latexit>

T � P = m · ay

x

y

<latexit sha1_base64="o1/VusGki1PDkbFl/V7dhPbk4ho=">AAAB/HicbZA7T8MwFIVvyquUV4GRxaJCYqoSxGusYGEsUl9SG1WOe9NadZzIdipVUfkPrLCyIVb+Cxs/BbdkgMKZPt9zrnx1gkRwbVz3wymsrK6tbxQ3S1vbO7t75f2Dlo5TxbDJYhGrTkA1Ci6xabgR2EkU0igQ2A7Gt3O/PUGleSwbZpqgH9Gh5CFn1NhRuzdBljVm/XLFrboLkb/g5VCBXPV++bM3iFkaoTRMUK27npsYP6PKcCZwVuqlGhPKxnSIXYuSRqj9bHHujJyEsSJmhGTx/pnNaKT1NApsJqJmpJe9+fBfj1HJUCz9a8JrP+MySQ1KZtesF6aCmJjMmyADrpAZMbVAmeL2csJGVFFmbF8lW4m3XMBfaJ1Vvcvqxf15pXaTl1OEIziGU/DgCmpwB3VoAoMxPMITPDsPzovz6rx9RwtOvnMIv+S8fwGCR5Wa</latexit>

~T

<latexit sha1_base64="V5eTHs0/pcuxK+1HgviDCr88ZAQ=">AAAB/HicbZA7T8MwFIVvyquUV4GRxaJCYqoSxGusYGEsEn1IbVQ57k1r1XEi26lUReU/sMLKhlj5L2z8FNySAVrO9Pmec+WrEySCa+O6n05hZXVtfaO4Wdra3tndK+8fNHWcKoYNFotYtQOqUXCJDcONwHaikEaBwFYwup35rTEqzWP5YCYJ+hEdSB5yRo0dtbpjZFl92itX3Ko7F1kGL4cK5Kr3yl/dfszSCKVhgmrd8dzE+BlVhjOB01I31ZhQNqID7FiUNELtZ/Nzp+QkjBUxQyTz9+9sRiOtJ1FgMxE1Q73ozYb/eoxKhmLhXxNe+xmXSWpQMrtmvTAVxMRk1gTpc4XMiIkFyhS3lxM2pIoyY/sq2Uq8xQKWoXlW9S6rF/fnldpNXk4RjuAYTsGDK6jBHdShAQxG8ATP8OI8Oq/Om/P+Ey04+c4h/JHz8Q17+5WW</latexit>

~P

No hay fuerzas en x, sólo trabajamos con el eje y.



Ejemplo, ¿aceleración de un objeto?

• Esquematizar (Diagrama de Cuerpo Libre o DCL).
• Plantear ecuaciones.
• Resolver

15

<latexit sha1_base64="CXz6ktaIrMZUIgh+6d4oyA6WmXE=">AAAB6HicbZDLTgIxFIZP8YZ4Q126aSQmrsiM8bYkunGJiVwSmJBOOQOVziVth4RMeAddGXXn8/gCvo0FZ6Hgv/p6/r/J+Y+fSKGN43yRwsrq2vpGcbO0tb2zu1feP2jqOFUcGzyWsWr7TKMUETaMMBLbiUIW+hJb/uh25rfGqLSIowczSdAL2SASgeDM2FGrO0aeDaa9csWpOnPRZXBzqECueq/82e3HPA0xMlwyrTuukxgvY8 oILnFa6qYaE8ZHbIAdixELUXvZfN0pPQliRc0Q6fz9O5uxUOtJ6NtMyMxQL3qz4X9eJzXBtZeJKEkNRtxGrBekkpqYzlrTvlDIjZxYYFwJuyXlQ6YYN/Y2JVvfXSy7DM2zqntZvbg/r9Ru8kMU4QiO4RRcuIIa3EEdGsBhBM/wBu/kkTyRF/L6Ey2Q/M8h/BH5+AaBJI1Y</latexit>

~g

<latexit sha1_base64="cvxB/pe7tWe3ap1AFvMmC1OOTRQ=">AAACAnicbZA7SwNBFIVn4yvGV9TSZjAIVmFXfDVC0MZKIuQFyRJmJ3eTIbMPZ+6KYUnnf7DV1k5s/SN2/hQncQtNPNU395zLXI4XS6HRtj+t3MLi0vJKfrWwtr6xuVXc3mnoKFEc6jySkWp5TIMUIdRRoIRWrIAFnoSmN7ya+M17UFpEYQ1HMbgB64fCF5yhGbm1C8fuIDxgSm/G3WLJLttT0XlwMiiRTNVu8avTi3gSQIhcMq3bjh2jmzKFgksYFzqJhpjxIetD22DIAtBuOj16TA/8SFEcAJ2+f2dTFmg9CjyTCRgO9Kw3Gf7rcRZykDP/on/upiKME4SQmzXj+YmkGNFJH7QnFHCUIwOMK2Eup3zAFONoWiuYSpzZAuahcVR2Tssnt8elymVWTp7skX1ySBxyRirkmlRJnXByR57IM3mxHq1X6816/4nmrGxnl/yR9fEN6ZmXaQ==</latexit>

T = 10 N
<latexit sha1_base64="sO6M7LZS5Oy9YueDVC97qg8sm/w=">AAACBnicbZA7SwNBFIVn4yvGR1YtbQaDYBV2xaiNELQRbCKYByRLmJ3cJENmH8zcFcOS3v9gq62d2Po37PwpTuIWmniqb+45l7kcP5ZCo+N8Wrml5ZXVtfx6YWNza7to7+w2dJQoDnUeyUi1fKZBihDqKFBCK1bAAl9C0x9dTf3mPSgtovAOxzF4ARuEoi84QzPq2sXgwilXOggPmNKbwaRrl5yyMxNdBDeDEslU69pfnV7EkwBC5JJp3XadGL2UKRRcwqTQSTTEjI/YANoGQxaA9tLZ4RN62I8UxSHQ2ft3NmWB1uPAN5mA4VDPe9Phvx5nIQc59y/2z71UhHGCEHKzZrx+IilGdNoJ7QkFHOXYAONKmMspHzLFOJrmCqYSd76ARWgcl93TcuX2pFS9zMrJk31yQI6IS85IlVyTGqkTThLyRJ7Ji/VovVpv1vtPNGdlO3vkj6yPb8ifmF0=</latexit>

m = 0.5 Kg

x

y

<latexit sha1_base64="o1/VusGki1PDkbFl/V7dhPbk4ho=">AAAB/HicbZA7T8MwFIVvyquUV4GRxaJCYqoSxGusYGEsUl9SG1WOe9NadZzIdipVUfkPrLCyIVb+Cxs/BbdkgMKZPt9zrnx1gkRwbVz3wymsrK6tbxQ3S1vbO7t75f2Dlo5TxbDJYhGrTkA1Ci6xabgR2EkU0igQ2A7Gt3O/PUGleSwbZpqgH9Gh5CFn1NhRuzdBljVm/XLFrboLkb/g5VCBXPV++bM3iFkaoTRMUK27npsYP6PKcCZwVuqlGhPKxnSIXYuSRqj9bHHujJyEsSJmhGTx/pnNaKT1NApsJqJmpJe9+fBfj1HJUCz9a8JrP+MySQ1KZtesF6aCmJjMmyADrpAZMbVAmeL2csJGVFFmbF8lW4m3XMBfaJ1Vvcvqxf15pXaTl1OEIziGU/DgCmpwB3VoAoMxPMITPDsPzovz6rx9RwtOvnMIv+S8fwGCR5Wa</latexit>

~T

<latexit sha1_base64="V5eTHs0/pcuxK+1HgviDCr88ZAQ=">AAAB/HicbZA7T8MwFIVvyquUV4GRxaJCYqoSxGusYGEsEn1IbVQ57k1r1XEi26lUReU/sMLKhlj5L2z8FNySAVrO9Pmec+WrEySCa+O6n05hZXVtfaO4Wdra3tndK+8fNHWcKoYNFotYtQOqUXCJDcONwHaikEaBwFYwup35rTEqzWP5YCYJ+hEdSB5yRo0dtbpjZFl92itX3Ko7F1kGL4cK5Kr3yl/dfszSCKVhgmrd8dzE+BlVhjOB01I31ZhQNqID7FiUNELtZ/Nzp+QkjBUxQyTz9+9sRiOtJ1FgMxE1Q73ozYb/eoxKhmLhXxNe+xmXSWpQMrtmvTAVxMRk1gTpc4XMiIkFyhS3lxM2pIoyY/sq2Uq8xQKWoXlW9S6rF/fnldpNXk4RjuAYTsGDK6jBHdShAQxG8ATP8OI8Oq/Om/P+Ey04+c4h/JHz8Q17+5WW</latexit>

~P
<latexit sha1_base64="gn5y/cjljwELv6iTdJW7oyAsgQE=">AAACBnicbZA7T8MwFIUdnqU8GmBksaiQWKgSxGtBqmBhLFJfUhtFjnvTWrWTyHaQoqg7/4EVVjbEyt9g46fglgzQcqbP95wrX50g4Uxpx/m0lpZXVtfWSxvlza3tnYq9u9dWcSoptGjMY9kNiALOImhppjl0EwlEBBw6wfh26nceQCoWR02dJeAJMoxYyCjRZuTbleZJ41rgPh3EGhM/8+2qU3NmwovgFlBFhRq+/dUfxDQVEGnKiVI910m0lxOpGeUwKfdTBQmhYzKEnsGICFBePjt8go/CWGI9Ajx7/87mRCiVicBkBNEjNe9Nh/96lEQU+Ny/OrzychYlqYaImjXjhSnHOsbTTvCASaCaZwYIlcxcjumISEK1aa5sKnHnC1iE9mnNvaid359V6zdFOSV0gA7RMXLRJaqjO9RALURRip7QM3qxHq1X6816/4kuWcXOPvoj6+MbfxeYLw==</latexit>

T � P = m · ay
<latexit sha1_base64="1G6No372/WJc5JIakvEVy6cgwF0="></latexit>

ay =
T � P

m
,

ay =
10� 0.5 · 10

0.5
,

ay =
5

0.5
,

ay = 10 N.

<latexit sha1_base64="1G6No372/WJc5JIakvEVy6cgwF0="></latexit>

ay =
T � P

m
,

ay =
10� 0.5 · 10

0.5
,

ay =
5

0.5
,

ay = 10 N.

<latexit sha1_base64="1G6No372/WJc5JIakvEVy6cgwF0="></latexit>

ay =
T � P

m
,

ay =
10� 0.5 · 10

0.5
,

ay =
5

0.5
,

ay = 10 N.
<latexit sha1_base64="Q6YGESubha5C/tSnONeCXb5Zgus=">AAACD3icbZC5TgMxFEU9YQthC9Ag0VhEIKowE7E1SBE0lEEii5QMkcd5Sax4FtlvENEo/AP/QAstHaLlE+j4FJwwBQRudfzufbJ9vUgKjbb9YWVmZufmF7KLuaXlldW1/PpGTYex4lDloQxVw2MapAigigIlNCIFzPck1L3Bxdiv34LSIgyucRiB67NeILqCMzSjdn6LtYd074w6Nm0h3GFC/QM9uikV2/mCXbQnon/BSaFAUlXa+c9WJ+SxDwFyybRuOnaEbsIUCi5hlGvFGiLGB6wHTYMB80G7yeQHI7rbDRXFPtDJ+Wc2Yb7WQ98zGZ9hX0974+G/HmcBBzl1L3ZP3UQEUYwQcLNmvG4sKYZ0XA7tCAUc5dAA40qYl1PeZ4pxNBXmTCXOdAF/oVYqOsfFo6vDQvk8LSdLtskO2ScOOSFlckkqpEo4uSeP5Ik8Ww/Wi/VqvX1HM1a6s0l+yXr/AsjZmvI=</latexit>

ay = 10 m/s2.


